
就職活動状況レポート（2015年卒） 

－ 2015年2月度 － 

2015年2月26日 

  

【就職活動中の大学生の活動状況(1月中)】 
 
1）各活動の実施率は、「面接など対面での選考を受けた」「企業にエントリー（資料・情報の請求） 
   をした」「エントリーシートなどの書類を提出した」「その他」が高かった。 
   前年同月と比較し減少幅が大きい活動は、「エントリーシートなど書類を提出した」であった。 
                                           ＜P.3＞ 

 

【就職活動中の大学生の志向(2月1日時点)】 
 
1）志望業種(複数回答)は、「まだ志望する業種が決まっていない」が最も高かった。  
   前年同月よりも、増減幅が大きいものを見ると、増加は「まだ志望する業種が決まっていない」、 
     減少は「商社」「電機・電子・OA関連・精密機器」「印刷関連」「銀行・信用金庫・信用組合・労 
     働金庫」「機械・プラント・エンジニアリング」「その他の製造業」であった。 

＜P.８＞ 
 

2）志望職種(複数回答)は、「事務・スタッフ関連職」が最も高かった。 
   前年同月よりも、増減幅が大きいものを見ると、増加は「まだ志望する職種が決まっていない」 
   「流通・サービス関連職」、減少は「事務・スタッフ関連職」「営業関連職」「クリエイティブ関 
   連職」「生産・品質管理・設計関連職」であった。 

 ＜P.10＞ 
 

3）志望する企業規模(複数回答)は、「まだ志望する企業規模が決まっていない」が最も高かった。 
   前年同月よりも、増減幅が最も大きいものを見ると、増加は「まだ志望する企業規模が決 
   まっていない」で、減少は「100人～299人」であった。 

＜P.11＞ 
 

4）希望する勤務地(複数回答)は、「東京都」が最も高かった。 
   前年同月と比較すると、増減幅が大きいのは、増加は「大阪府」「京都府」で、減少は「東京都」 
   「神奈川県」「愛知県」であった。 

＜P.12＞ 
 

5）志望企業等を選ぶときに重視した条件(複数回答)は、「勤務地」「職種」が高かった。 
   前年同月と比較すると、増減幅が大きいのは、増加は「一緒に働きたいと思える人がいるかどう 
   か」「企業規模」「大学・大学院の専攻分野との関連」、減少は「職種」「業種」「雇用形態」 
   「安定性」であった。 
                                           ＜P.14＞ 
 

6）就職先を選んだときに重視した条件(就職先確定者／複数回答)は、「業種」「勤務地」「職種」が 
   高かった。 
   前年同月と比較すると、ほぼ同傾向であった。 

 ＜P.15＞ 
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～2015年

12月 2014年12月2日 2014年12月9日

2月 2015年2月2日 2015年2月10日

2014年8月11日 1,423名

10月 2014年10月10日2014年10月2日 1,338名

集計対象数※2
（大学生）

1,884名2014年5月2日 2014年5月12日

3月 2014年3月2日 2014年3月10日 2,521名

調査期間

4月 2014年4月2日 2014年4月9日 2,101名

2014年

1,265名

8月

5月

6月 2014年6月2日 2014年6月10日 1,612名

7月 2014年7月2日 2014年7月10日 1,500名

1,274名

2014年8月2日

調査目的：大学生・大学院生における就職活動の実態を把握する 

 

調査方法：インターネット調査 

 

調査対象：リクナビ2015(※1)会員の大学生および大学院生から調査モニターを募集し、モニターに登録した 

      2015年卒業予定の男女7,313人（うち、大学生5,962人/大学院生1,351人） 

 
 

 

調査期間、および集計対象数： ⅠおよびⅡ1)～5)は2月1日時点で就職活動を実施中の大学生、 

  Ⅱ6)は2月1日時点で就職先が確定した大学生を集計対象とした 
        

【調査概要】 

【目次】 

※1 リクナビ：株式会社リクルートキャリアが運営している、就職活動を支援するサイト  
        http://job.rikunabi.com/2015/ 

目次･調査概要 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・2 

Ⅰ 就職活動中の大学生の活動状況(1月中) 

 1） 各活動の実施率・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・3 

 2） 実施した活動の量・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・4 

Ⅱ 就職活動中の大学生の志向(2月1日時点) 

 1） 志望業種・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・8 

 2） 志望職種・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 10 

 3） 志望する企業規模・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 11 

 4） 希望する勤務地・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 12 

 5） 志望企業等を選ぶときに重視した条件・・・・・・・・・・・・・・・・ 14 

 6） 就職先を選んだときに重視した条件【就職先確定者】・・・・・・・・・ 15 

Ⅲ 学生の声   

 卒業後の進路や就職活動などについて感じていること、考えていること ・・・  16 

 

※内定取得の状況については、プレスリリース資料をご覧ください。 

  リクルート「2015年2月度 内定状況について」【速報】 

   －『大学生の就職内定状況調査（2015年卒）』より－ 

 ※2 性別、専攻、所属大学の設置主体について、実際の母集団の構成比に 

   近づけるよう、文部科学省「平成25年度学校基本調査」の数値を参照し、 

   ウェイトバック集計を行っている 
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Q. 1月中の1ヶ月間に、実施した活動をすべてお答えください　（就職活動実施者／複数回答）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

順位 1月中 11月中 1月中

1 面接など対面での選考を受けた 28.8% 38.7% 27.9%

2 企業にエントリー（資料・情報の請求）をした 28.3% 28.5% 26.7%

3 エントリーシートなどの書類を提出した 23.1% 22.7% 27.1%

4 適性検査や筆記試験を受けた 19.8% 27.5% 20.8%

5 大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した 15.7% 13.8% 15.6%

6 個別企業の説明会・セミナーのうち、対面（社内、会場など）で開催されるものに参加した 15.5% 18.6% 17.1%

7 就職情報サイトに登録した 12.6% 9.9% 9.8%

8 OB・OGなど社会人の先輩を訪問した 8.3% 4.6% 4.3%

9 大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した 7.5% 10.3% 7.2%

10 リクルーターから接触された 5.0% 3.8% 3.1%

11 個別企業の説明会・セミナーのうち、Web上で開催されるものに参加した 2.1% 2.5% 1.8%

- その他 30.0% 21.0% 30.5%
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1月に就職活動をした学生の各活動の実施率は、「面接など対面での選考を受けた」「企業にエントリー（資料・

情報の請求）をした」「エントリーシートなどの書類を提出した」「その他」が高かった。

前年同月と比較し減少幅が大きい活動は、「エントリーシートなど書類を提出した」であった。
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 1） 各活動の実施率（1月中） Ⅰ 学生の活動 
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Q. OB・OGなど社会人の先輩を訪問した　（左記活動実施者）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

1月中 11月中 1月中

１社 81.8% 84.9% 74.9%

２社 7.1% - 17.7%

３社 11.1% 15.1% 7.3%

４社 - - -

５社 - - -

６社以上 - - -

平均 1.29 1.30 1.32

前回差 -0.01

前年同月差 -0.03

2015年卒 2015年卒 2014年卒

1月中 11月中 1月中

１人 70.5% 69.7% 74.9%

２～４人 29.5% 30.3% 25.1%

５～９人 - - -

１０人以上 - - -

平均 1.55 1.45 1.47

前回差 0.10

前年同月差 0.08

Q. リクルーターから接触された　（左記活動実施者）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

1月中 11月中 1月中

１社 93.6% 81.5% 40.0%

２社 - - 34.4%

３社 - 18.5% 17.5%

４社 - - -

５社 - - -

６社以上 6.4% - 8.1%

平均 1.32 1.37 2.42

前回差 -0.05

前年同月差 -1.10

2015年卒 2015年卒 2014年卒

1月中 11月中 1月中

１人 93.6% 77.5% 40.0%

２～４人 - 22.5% 52.0%

５～９人 6.4% - -

１０人以上 - - 8.1%

平均 1.44 1.41 3.32

前回差 0.03

前年同月差 -1.88
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 2）-1 実施した活動の量（1月中） Ⅰ 学生の活動 
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Q. 就職情報サイトに登録した　（左記活動実施者）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

1月中 11月中 1月中

１サイト 42.1% 65.0% 61.5%

２サイト 14.5% 15.5% 23.8%

３サイト 10.8% 14.1% 6.7%

４サイト 25.3% 5.3% -

５サイト 7.3% - 8.0%

６サイト以上 - - -

平均 2.41 1.60 1.69

前回差 0.81

前年同月差 0.72

Q. 大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した　（左記活動実施者）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

1月中 11月中 1月中

１回 67.8% 48.0% 57.8%

２～４回 32.2% 45.5% 36.5%

５～９回 - 5.1% -

１０回以上 - 1.5% 5.7%

平均 1.64 2.61 2.01

前回差 -0.97

前年同月差 -0.37

Q. 大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した　（左記活動実施者）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

1月中 11月中 1月中

１回 52.9% 64.6% 50.9%

２～４回 37.7% 31.3% 41.0%

５～９回 9.5% 4.1% 1.2%

１０回以上 - - 6.8%

平均 2.01 1.82 2.52

前回差 0.19

前年同月差 -0.51

■活動量（回数）
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 2）-2 実施した活動の量（1月中） Ⅰ 学生の活動 
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Q. 企業にエントリー（資料・情報の請求）をした　（左記活動実施者）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

1月中 11月中 1月中

１社 39.6% 29.6% 27.2%

２～４社 36.8% 39.5% 37.7%

５～９社 17.1% 17.5% 18.2%

１０～１９社 3.2% 13.0% 9.0%

２０～２９社 - - 2.0%

３０～３９社 3.2% - 1.5%

４０社以上 - 0.5% 4.4%

平均 3.60 3.98 7.57

前回差 -0.38

前年同月差 -3.97

Q. 個別企業の説明会・セミナー（対面開催）に参加した　（左記活動実施者）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

1月中 11月中 1月中

１社 46.2% 29.6% 30.1%

２～４社 36.5% 49.0% 48.7%

５～９社 7.6% 21.3% 17.4%

１０社以上 9.7% - 3.8%

平均 5.75 2.66 6.28

前回差 3.09

前年同月差 -0.53

Q. 個別企業の説明会・セミナー（Web開催）に参加した　（左記活動実施者）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

1月中 11月中 1月中

１社 72.0% 72.0% 13.7%

２社 - 28.0% 39.6%

３社 28.0% - 23.9%

４社 - - -

５社 - - 22.7%

６社以上 - - -

平均 1.56 1.28 2.78

前回差 0.28

前年同月差 -1.22

2015年卒

■活動量（社数）
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 2）-3 実施した活動の量（1月中） Ⅰ 学生の活動 
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Q. エントリーシートなどの書類を提出した　（左記活動実施者）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

1月中 11月中 1月中

１社 38.4% 33.7% 39.7%

２～４社 36.6% 44.9% 43.6%

５～９社 10.5% 21.4% 9.3%

１０社以上 14.5% - 7.4%

平均 5.03 2.67 3.50

前回差 2.36

前年同月差 1.53

Q. 適性検査や筆記試験を受けた　（左記活動実施者）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

1月中 11月中 1月中

１社 62.1% 45.9% 45.4%

２～４社 30.3% 44.2% 48.0%

５～９社 2.9% 7.3% 5.1%

１０社以上 4.6% 2.5% 1.5%

平均 3.41 3.37 2.42

前回差 0.04

前年同月差 0.99

Q. 面接など対面での選考を受けた　（左記活動実施者）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

1月中 11月中 1月中

１社 42.1% 57.4% 57.9%

２～４社 36.6% 35.0% 31.0%

５～９社 5.5% 6.7% 5.3%

１０社以上 15.8% 0.9% 5.8%

平均 4.06 1.97 4.38

前回差 2.09

前年同月差 -0.32
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 2）-4 実施した活動の量（1月中） Ⅰ 学生の活動 
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『就職活動状況レポート（2015年卒）』2015年2月度 

Q. 2月1日時点で働くことを志望していた業種　（就職活動実施者／複数回答）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

順位 2/1時点 12/1時点 2/1時点
1 まだ志望する業種が決まっていない 36.6% 26.6% 28.9%
2 情報サービス・調査業 10.6% 8.9% 14.2%
3 食品 10.3% 11.1% 8.9%
4 教育・学習支援 7.1% 3.1% 9.6%
5 医療・福祉 6.9% 10.2% 7.3%
6 家電・AV機器・ゲーム機器 5.9% 7.2% 3.7%
7 通信 5.5% 5.7% 5.4%
8 広告代理業 5.4% 4.5% 4.0%
9 百貨店・ｽｰﾊﾟｰ・ｺﾝﾋﾞﾆｴﾝｽｽﾄｱ・DIY・生活協同組合 4.7% 6.8% 5.5%
9 専門サービス業 4.7% 5.5% 4.6%

11 映像・音声・文字情報制作業 4.5% 6.5% 8.4%
12 商社 4.1% 6.5% 11.2%
13 放送業 3.8% 4.7% 4.6%
14 専門店 3.7% 3.8% 4.3%
14 鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業 3.7% 7.9% 4.0%
14 官公庁 3.7% 4.7% 5.5%
17 医薬品 3.5% 7.0% -
18 建設・工事業 3.2% 8.6% 4.1%
18 化学 3.2% 4.1% 2.0%
20 インターネット付随サービス業 3.1% 8.2% 5.3%
21 不動産 2.8% 2.3% 5.6%
22 電機・電子・OA関連・精密機器 2.7% 8.2% 8.1%
22 生命保険・損害保険 2.7% 4.9% 2.1%
24 鉄鋼・非鉄金属・金属 2.6% 3.4% 4.4%
25 旅館・ホテル・レジャー 2.5% 5.0% 1.9%
26 化粧品 2.4% 1.9% 0.2%
27 繊維 2.1% 2.7% 3.6%
27 印刷関連 2.1% 6.2% 10.1%
27 証券 2.1% 5.3% 2.5%
30 道路貨物運送業 2.0% 0.4% 0.4%
31 半導体・電子・電気部品 1.4% 5.2% 4.7%
31 精密機械器具製造業 1.4% 3.1% 5.0%
33 電力・ガス・水道・エネルギー 1.3% 6.5% 3.1%
34 農林・水産・鉱業 1.2% 6.7% 3.4%
35 その他のサービス業 1.1% 1.7% 2.7%
36 銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫 0.7% 9.0% 9.1%
36 旅行業および運輸に付帯するサービス業 0.7% 2.0% 3.6%
36 飲食店 0.7% 0.8% 0.7%
36 人材関連 0.7% - 1.1%
40 石油・ガラス・ゴム・紙・セラミック - 1.5% 1.8%
40 機械・プラント・エンジニアリング - 6.2% 7.8%
40 その他の電気機械器具製造業 - 2.2% 3.0%
40 自動車・鉄道・航空機等製造・同部品製造 - 3.7% 3.8%
40 その他の製造業 - 2.3% 5.7%
40 その他金融 - 3.5% 1.2%
40 倉庫業 - 0.4% 2.3%
40 物品賃貸業 - - 1.2%
40 各種団体 - 5.0% 4.3%
- その他 7.9% 8.3% 3.1%

0% 10% 20% 30% 40%

2015年卒 2/1時点 2014年卒 2/1時点

2月1日時点で就職活動中の学生の志望業種は、「まだ志望する業種が決まっていない」が最も高かった。

前年同月よりも、増減幅が大きいものを見ると、増加は「まだ志望する業種が決まっていない」、減少は「商社」

「電機・電子・OA関連・精密機器」「印刷関連」「銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫」「機械・プラント・エ

ンジニアリング」「その他の製造業」であった。

 1）-1 志望業種（2月1日時点） Ⅱ 学生の志向 
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『就職活動状況レポート（2015年卒）』2015年2月度 

Q. 2月1日時点で働くことを最も志望していた業種　（就職活動実施・志望業種決定者／第1志望）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

順位 2/1時点 12/1時点 2/1時点
1 情報サービス・調査業 9.7% 8.3% 8.3%
2 食品 9.1% 8.4% 1.7%
3 医療・福祉 8.8% 8.0% 6.0%
4 放送業 6.0% 2.3% -
5 教育・学習支援 5.9% - 7.7%
6 専門サービス業 5.3% 1.1% 3.0%
7 官公庁 4.8% 2.3% 2.4%
8 電機・電子・OA関連・精密機器 4.3% 4.5% 2.0%
9 通信 4.1% - 3.2%

10 専門店 3.8% 3.0% -
11 繊維 3.2% 0.9% 0.9%
11 印刷関連 3.2% 1.5% 2.6%
11 百貨店・ｽｰﾊﾟｰ・ｺﾝﾋﾞﾆｴﾝｽｽﾄｱ・DIY・生活協同組合 3.2% 3.3% 1.7%
11 映像・音声・文字情報制作業 3.2% 3.0% 2.1%
11 広告代理業 3.2% - 1.3%
16 医薬品 2.2% - -
17 建設・工事業 2.1% 4.1% 1.1%
17 道路貨物運送業 2.1% - 0.6%
19 化粧品 1.8% - -
19 その他のサービス業 1.8% 0.5% -
21 銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫 1.1% 3.5% 6.0%
21 鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業 1.1% 6.1% 1.7%
23 家電・AV機器・ゲーム機器 0.7% - 1.0%
23 旅館・ホテル・レジャー 0.7% 5.2% 0.6%
25 農林・水産・鉱業 - 3.0% 1.7%
25 化学 - - -
25 石油・ガラス・ゴム・紙・セラミック - - -
25 鉄鋼・非鉄金属・金属 - - 1.0%
25 機械・プラント・エンジニアリング - 5.5% 4.5%
25 半導体・電子・電気部品 - 1.8% -
25 その他の電気機械器具製造業 - - -
25 自動車・鉄道・航空機等製造・同部品製造 - - 3.4%
25 精密機械器具製造業 - 1.2% 2.6%
25 その他の製造業 - - 2.1%
25 商社 - 3.1% 9.0%
25 生命保険・損害保険 - 1.9% -
25 証券 - 1.9% 0.8%
25 その他金融 - - 0.7%
25 インターネット付随サービス業 - 3.0% 2.5%
25 不動産 - 0.9% 3.3%
25 倉庫業 - - 3.3%
25 旅行業および運輸に付帯するサービス業 - 0.5% 2.1%
25 電力・ガス・水道・エネルギー - - 0.7%
25 飲食店 - - -
25 物品賃貸業 - - -
25 人材関連 - - 0.3%
25 各種団体 - 1.9% 3.9%
- その他 8.6% 9.4% 4.3%

0% 10% 20% 30% 40%

2015年卒 2/1時点 2014年卒 2/1時点

2月1日時点で就職活動中の学生の第1志望業種は、「情報サービス・調査業」が最も高かった。

前年同月よりも、増減幅が大きいものを見ると、増加は「食品」「放送業」、減少は「銀行・信用金庫・信用組

合・労働金庫」「機械・プラント・エンジニアリング」「商社」であった。

 1）-2 志望業種【第１志望】（2月1日時点） Ⅱ 学生の志向 
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『就職活動状況レポート（2015年卒）』2015年2月度 

Q. 2月1日時点で働くことを志望していた職種　（就職活動実施者／複数回答）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

順位 2/1時点 12/1時点 2/1時点

1 事務・スタッフ関連職 43.5% 38.8% 50.7%

2 まだ志望する職種が決まっていない 26.2% 24.0% 19.2%

3 商品企画・マーケティング関連職 14.4% 19.0% 14.8%

4 流通・サービス関連職 13.7% 13.9% 4.3%

5 コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職 12.3% 8.2% 11.1%

6 営業関連職 11.5% 21.3% 18.4%

7 専門・スペシャリスト 6.4% 6.0% 6.1%

8 クリエイティブ関連職 5.2% 6.3% 9.7%

9 生産・品質管理・設計関連職 3.5% 8.4% 8.9%

10 研究・開発関連職 2.7% 5.6% 3.7%

11 土木・建築・設計関連職 - 1.4% 2.3%

11 金融スペシャリスト - 2.9% 2.8%

- その他 1.3% 1.4% 2.3%

Q. 2月1日時点で働くことを最も志望していた職種　（就職活動実施・志望職種決定者／第1志望）

.

2015年卒 2015年卒 2014年卒

順位 2/1時点 12/1時点 2/1時点

1 事務・スタッフ関連職 44.2% 33.8% 51.7%

2 コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職 12.3% 6.1% 7.0%

3 商品企画・マーケティング関連職 11.6% 7.5% 1.1%

4 流通・サービス関連職 9.4% 6.7% 1.2%

5 専門・スペシャリスト 7.7% 6.8% 5.5%

6 営業関連職 5.6% 19.5% 15.3%

7 クリエイティブ関連職 3.0% 7.3% 7.2%

8 生産・品質管理・設計関連職 2.7% 7.4% 4.6%

9 研究・開発関連職 1.8% 2.0% 2.3%

10 土木・建築・設計関連職 - - 1.1%

10 金融スペシャリスト - 1.1% -

- その他 1.8% 1.8% 2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2015年卒 2/1時点 2014年卒 2/1時点

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2015年卒 2/1時点 2014年卒 2/1時点

2月1日時点で就職活動中の学生の志望職種は、「事務・スタッフ関連職」が最も高かった。

前年同月よりも、増減幅が大きいものを見ると、増加は「まだ志望する職種が決まっていない」「流通・サービス

関連職」、減少は「事務・スタッフ関連職」「営業関連職」「クリエイティブ関連職」「生産・品質管理・設計関

連職」であった。

2月1日時点で就職活動中の学生の第1志望職種は、「事務・スタッフ関連職」が最も高かった。

前年同月よりも、増減幅が大きいものを見ると、増加は「コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職」「商品企

画・マーケティング関連職」「流通・サービス関連職」、減少は、「事務・スタッフ関連職」「営業関連職」「ク

リエイティブ関連職」だった。

 2） 志望職種（2月1日時点） Ⅱ 学生の志向 
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『就職活動状況レポート（2015年卒）』2015年2月度 

Q. 2月1日時点で働くことを志望していた企業規模　（就職活動実施者／複数回答）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

2/1時点 12/1時点 2/1時点

まだ志望する企業規模が決まっていない 54.6% 49.9% 38.1%

100人未満 20.1% 22.6% 31.4%

100人～299人 19.3% 20.6% 35.7%

300人～999人 21.7% 22.4% 19.6%

1000人～4999人 9.6% 16.6% 8.0%

5000人以上 2.9% 5.5% 6.1%

Q. 2月1日時点で働くことを最も志望していた企業規模　（就職活動実施・志望企業規模決定者／第1志望）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

2/1時点 12/1時点 2/1時点

100人未満 32.7% 27.0% 33.8%

100人～299人 28.0% 31.5% 38.0%

300人～999人 28.4% 25.2% 19.4%

1000人～4999人 6.0% 16.3% 3.0%

5000人以上 4.9% - 5.8%

2月1日時点で就職活動中の学生の志望企業規模は、「まだ志望する企業規模が決まっていない」が最も高かった。

前年同月よりも、増減幅が最も大きいものを見ると、増加は「まだ志望する企業規模が決まっていない」で、減少

は「100人～299人」であった。

2月1日時点で就職活動中の学生の第1志望企業規模は、「100人未満」が最も高かった。

前年同月よりも、増減幅が最も大きいものを見ると、増加は「300人～999人」、減少は「100人～299人」で

あった。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2015年卒 2/1時点 2014年卒 2/1時点

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2015年卒 2/1時点 2014年卒 2/1時点

 3） 志望する企業規模（2月1日時点） Ⅱ 学生の志向 
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『就職活動状況レポート（2015年卒）』2015年2月度 

Q. 2月1日時点で働くことを希望していた勤務地　（就職活動実施者／複数回答）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

順位 2/1時点 12/1時点 2/1時点
1 東京都 29.9% 32.3% 44.1%
2 大阪府 25.3% 17.8% 14.8%
3 埼玉県 13.3% 17.0% 12.0%
4 千葉県 11.7% 9.9% 12.0%
5 京都府 10.8% 11.0% 4.9%
6 神奈川県 10.4% 19.1% 20.2%
7 勤務地に希望はない 9.0% 11.6% 6.7%
8 兵庫県 6.7% 5.7% 9.0%
9 長野県 5.4% 1.4% 2.4%

10 滋賀県 4.1% 5.5% 2.1%
10 愛媛県 4.1% 1.6% 0.7%
12 愛知県 4.0% 5.5% 10.1%
13 新潟県 3.4% 3.4% 0.9%
14 まだ希望する勤務地が決まっていない 3.2% 4.8% 3.4%
14 奈良県 3.2% 2.8% 2.1%
16 北海道 2.8% 3.5% 4.1%
17 栃木県 2.7% 3.0% 4.3%
17 三重県 2.7% 3.2% 1.4%
19 岡山県 2.6% 3.9% 1.0%
19 福岡県 2.6% 2.2% 1.2%
21 宮城県 2.1% 1.4% 5.0%
21 山形県 2.1% 1.4% 3.0%
21 茨城県 2.1% 2.2% 5.0%
21 群馬県 2.1% 2.2% 3.3%
21 和歌山県 2.1% 1.4% 1.9%
26 山梨県 1.3% - -
26 静岡県 1.3% 4.3% 1.0%
26 広島県 1.3% 4.6% 1.4%
26 香川県 1.3% - 0.7%
26 長崎県 1.3% 0.8% 0.2%
26 熊本県 1.3% 2.1% -
32 岐阜県 0.7% 1.2% 1.2%
33 青森県 0.5% 1.4% 1.2%
33 岩手県 0.5% - 2.3%
35 秋田県 - - 1.9%
35 福島県 - - 2.3%
35 富山県 - 0.4% -
35 石川県 - 3.4% -
35 福井県 - 0.4% -
35 鳥取県 - - -
35 島根県 - 0.9% 1.2%
35 山口県 - - 0.7%
35 徳島県 - - -
35 高知県 - - -
35 佐賀県 - - -
35 大分県 - - 0.7%
35 宮崎県 - 0.9% -
35 鹿児島県 - - -
35 沖縄県 - - 0.5%
35 海外 - - 0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

2015年卒 2/1時点 2014年卒 2/1時点

2月1日時点で就職活動中の学生の希望勤務地は、「東京都」が最も高かった。

前年同月と比較すると、増減幅が大きいのは、増加は「大阪府」「京都府」で、減少は「東京都」「神奈川県」

「愛知県」であった。

 4）-1 希望する勤務地（2月1日時点） Ⅱ 学生の志向 
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『就職活動状況レポート（2015年卒）』2015年2月度 

Q. 2月1日時点で働くことを最も希望していた勤務地　（就職活動実施・希望勤務地決定者／第1希望）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

順位 2/1時点 12/1時点 2/1時点
1 東京都 24.2% 19.8% 32.7%
2 大阪府 21.6% 16.2% 12.6%
3 京都府 5.7% 4.8% 0.5%
4 神奈川県 5.4% 10.8% 7.0%
5 愛媛県 4.7% 2.0% -
6 長野県 3.8% - 2.6%
7 埼玉県 3.6% 3.7% 2.4%
8 愛知県 3.5% 6.1% 7.0%
9 北海道 3.2% 3.7% 4.5%

10 岡山県 3.0% 3.1% 1.1%
11 宮城県 2.3% 1.6% 5.3%
11 群馬県 2.3% 1.6% 0.3%
11 三重県 2.3% 1.6% 0.8%
14 千葉県 1.6% 0.5% 1.3%
15 新潟県 1.5% 2.0% 0.7%
15 静岡県 1.5% 3.4% 0.8%
15 兵庫県 1.5% 0.6% 4.7%
15 香川県 1.5% - 0.8%
15 福岡県 1.5% 2.6% 1.4%
15 長崎県 1.5% 1.0% 0.3%
15 熊本県 1.5% 2.5% -
22 栃木県 0.8% 1.0% 1.3%
22 岐阜県 0.8% - 1.3%
24 岩手県 0.6% - -
25 青森県 - - -
25 秋田県 - - 0.8%
25 山形県 - - 2.1%
25 福島県 - - -
25 茨城県 - - 3.4%
25 富山県 - - -
25 石川県 - 4.1% -
25 福井県 - - -
25 山梨県 - - -
25 滋賀県 - 1.6% 1.3%
25 奈良県 - - 0.8%
25 和歌山県 - - -
25 鳥取県 - - -
25 島根県 - - -
25 広島県 - 4.6% -
25 山口県 - - 0.8%
25 徳島県 - - -
25 高知県 - - -
25 佐賀県 - - -
25 大分県 - - 0.8%
25 宮崎県 - 1.1% -
25 鹿児島県 - - -
25 沖縄県 - - 0.5%
25 海外 - - -

0% 10% 20% 30% 40% 50%

2015年卒 2/1時点 2014年卒 2/1時点

2月1日時点で就職活動中の学生の第1希望勤務地は、「東京都」が最も高かった。

前年同月と比較すると、増減幅が大きいのは、増加は「大阪府」「京都府」、減少は「東京都」であった。

 4）-2 希望する勤務地【第１希望】（2月1日時点） Ⅱ 学生の志向 
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Q. 2月1日時点で、志望企業等を選ぶときに重視した条件　（就職活動実施者／複数回答）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

順位 2/1時点 12/1時点 2/1時点

1 勤務地 68.4% 58.9% 66.5%

2 職種 51.1% 62.8% 61.1%

3 勤務時間・休暇 37.6% 45.0% 39.8%

4 給与水準 34.3% 35.9% 30.2%

5 業種 31.3% 40.3% 41.2%

6 雇用形態 30.7% 44.5% 38.1%

7 一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 24.6% 24.5% 17.7%

8 企業規模 12.3% 16.5% 5.5%

9 安定性 12.0% 27.2% 20.1%

10 大学・大学院の専攻分野との関連 10.7% 15.8% 5.3%

11 知名度 4.2% 3.9% 3.4%

Q. 2月1日時点で、志望企業等を選ぶときに最も重視した条件　（就職活動実施者／最も重視）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

順位 2/1時点 12/1時点 2/1時点

1 勤務地 34.8% 28.7% 27.1%

2 職種 18.1% 23.8% 20.9%

3 一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 10.5% 8.0% 7.3%

4 勤務時間・休暇 7.9% 10.7% 10.7%

5 給与水準 7.5% 4.0% 6.2%

6 大学・大学院の専攻分野との関連 6.1% 1.7% 1.6%

7 雇用形態 5.7% 5.2% 6.0%

8 企業規模 3.5% 3.4% 1.6%

9 業種 3.2% 12.3% 13.0%

10 安定性 2.8% 2.2% 5.5%

11 知名度 - - -

2月1日時点で就職活動中の学生の、志望企業等を選ぶときに重視した条件は、「勤務地」「職種」が高かった。

前年同月と比較すると、増減幅が大きいのは、増加は「一緒に働きたいと思える人がいるかどうか」「企業規模」

「大学・大学院の専攻分野との関連」、減少は「職種」「業種」「雇用形態」「安定性」であった。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

2015年卒 2/1時点 2014年卒 2/1時点

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

2015年卒 2/1時点 2014年卒 2/1時点

2月1日時点で就職活動中の学生の、志望企業等を選ぶときに最も重視した条件は、「勤務地」が最も高かった。
前年同月と比較すると、増減幅が大きいのは、増加は「勤務地」「大学・大学院の専攻分野との関連」、減少は「業

種」であった。

 5） 志望企業等を選ぶときに重視した条件（2月1日時点） Ⅱ 学生の志向 
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Q. 就職先を選んだときに重視した条件　（就職先確定者／複数回答）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

順位 2/1時点 12/1時点 2/1時点

1 業種 57.0% 59.6% 58.3%

1 勤務地 57.0% 55.5% 55.0%

3 職種 56.6% 59.7% 59.0%

4 雇用形態 37.4% 33.8% 35.3%

5 勤務時間・休暇 35.9% 33.1% 34.4%

6 安定性 33.7% 35.7% 34.4%

7 給与水準 32.4% 32.2% 30.9%

8 一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 26.9% 28.0% 27.9%

9 企業規模 20.2% 20.4% 18.0%

10 知名度 16.1% 18.1% 14.1%

11 大学・大学院の専攻分野との関連 10.6% 11.5% 13.4%

※2015年卒3/1時点は、集計対象数が50に満たないため、数値を非表示としている

Q. 就職先を選んだときに最も重視した条件　（就職先確定者／最も重視）

2015年卒 2015年卒 2014年卒

順位 2/1時点 12/1時点 2/1時点

1 勤務地 21.9% 20.3% 21.1%

2 職種 17.5% 17.4% 21.7%

3 業種 16.7% 18.7% 20.7%

4 一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 15.3% 16.2% 12.5%

5 安定性 8.9% 9.1% 6.6%

6 勤務時間・休暇 5.8% 5.3% 4.4%

7 雇用形態 3.9% 2.7% 4.3%

8 給与水準 3.5% 4.7% 3.3%

9 大学・大学院の専攻分野との関連 2.5% 2.6% 2.5%

10 知名度 2.4% 1.8% 1.4%

11 企業規模 1.7% 1.4% 1.5%

※2015年卒3/1時点は、集計対象数が50に満たないため、数値を非表示としている

2月1日時点で就職先が確定している学生において、就職先を選んだときに重視した条件は、「業種」「勤務地」

「職種」が高かった。

前年同月と比較すると、ほぼ同傾向であった。

2月1日時点で就職先が確定している学生において、就職先を選んだときに最も重視した条件は、「勤務地」が最

も高かった。

前年同月と比較すると、多少の増減は見られるものの、「職種」「業種」がやや減少した。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2015年卒 2/1時点 2014年卒 2/1時点

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2015年卒 2/1時点 2014年卒 2/1時点

 6） 就職先を選んだときに重視した条件（2月1日時点） Ⅱ 学生の志向 
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コメント
学校
種別

文理 地域

組織の役にたてるか、自分の能力面に不安がある。 大学 文系
北海道・

東北

民間と公務員どちらも並行して就職活動をしていたため、大変な事も多かったが、民間も公務員も希望していたとこ
ろに内定をいただけてよかった。 4月からは公務員として働くことに決めたが、就職活動を通して、自分のやりたいこ
とや、将来についてじっくり考えることができてよかった。

大学 文系
北海道・

東北

今回の就職で、地元を離れ初めての一人暮らしのため、しっかり生活していけるか不安。 大学 理系
北海道・

東北

自分が社会人になって働いている姿が想像できず、うまく働いていけるか不安。 大学 理系
北海道・

東北

就職のためには国家試験に合格することが条件なので、試験勉強に時間を費やしている。今は勉強だけに集中でき
る唯一の時期なので、就職後の生涯学習にもつなげられるように基礎をしっかりと固めたい。

大学 理系
北海道・

東北

今は転職する人も多いため、40年間働き続けるんだ、と気負うことなく気楽に構えればいいと思う。 大学 文系 関東

早く一人前になりたい。 大学 文系 関東

就職の先のキャリアパスを、早めにイメージを描かなければと思います。 大学 文系 関東

いよいよ入社。配属先に馴染めるか不安です。 大学 文系 関東

期末試験も終わり、いよいよ社会人になるという不安よりもワクワク感が勝っています。また、ようやく社会人になれ
るという気持ちもあります。今は残りの春休みの間で、より社会人生活を充実したものにする為には何をすれば良い
のか考えている所です。

大学 文系 関東

自分が社会人になるなんて、まだ実感がわかない。入社後少しでも役に立つように、今は資格取得を目指している。 大学 文系 関東

自分に合っていないと、なんとなくわかっている職種だが、内定を取れたのがここだけだから仕方ないし、やって見な
きゃわからないから取り敢えず頑張ってみるつもりだ。

大学 文系 関東

内定先で活躍できるかどうか、不安でなりません。 大学 文系 関東

まずは内定を頂いた会社に慣れていけるように頑張って、それから本当の将来の夢のために頑張っていきたいと
思っています。

大学 文系 関東

健康第一でやっていきたい。また、何事にも臨機応変に対応できるよう、心に余裕を持って生きたい。 大学 文系 関東

入社した企業で5年以内に達成したい目標がある。 なので、早く働きたいと思う。 大学 文系 関東

未だにこの企業で大丈夫か、自分の能力に見合っている企業なのか、不安なときがある。 大学 文系 関東

卒業単位も確定したので、卒業式までは楽しもうと思っている。不安はない。 大学 文系 関東

初めての一人暮らしや、学生から社会人へとなり大きく生活環境が変わることに不安を感じている。だが、せっかく
内定をいただき、その会社に認めてもらえたということだと感じているので、精一杯がんばろうと思っている。

大学 文系 関東

色々と予定が決まり始め、期待と不安が混ざりながら残りの学生生活を堪能しています。 大学 理系 関東

卒業のために必要な卒業試験が控えており、それを突破できるか不安である。 大学 理系 関東

現在内定先企業の通信教育を行っているが、内容が難しく、理解が追いつかないことも多い。やるしかないと分かっ
ていても入社後、きちんと仕事ができるようになるのか不安。

大学 理系 関東

不安はあるが、内定先企業からの接触も多く、春休みからアルバイトとして働かせてくれるため楽しみでもある。 大学 文系 中部

春休みのうちから、社会人としての意識を自覚する必要があると考えている。 大学 文系 中部

内定先から出されている課題しか取り組んでいないので、何か他に取り組んだほうがよいのかと思っている。 大学 文系 中部

先日これから一緒に働く方々と顔合わせをして、ここでなら何とかやっていけるかもしれないと感じることが出来たの
で、4月から内定を頂いた所で頑張っていきたいと考えています。

大学 文系 中部

自身で生活をやりくりしていく事への不安、奨学金返済の不安。 大学 理系 中部

配属先が気になります。 大学 理系 近畿

初めて自分の出身地を離れて一人暮らしをするので、非常に不安。 大学 理系 近畿

卒業が近づいてきて、いよいよ社会人になるのだと実感が湧いてきた。研修内容や勤務地などが気になり始めた。 大学 文系 近畿

キャリアプランが具体的に計画できていないこと、就職してからうまくやっていけるかが不安。 大学 文系 近畿

一部抜粋。文章は原則として、原文そのままで掲載しています。（明らかな誤字・脱字のみ修正）

 卒業後の進路や就職活動などについて感じていること、考えていること -1 Ⅲ 学生の声 
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コメント
学校
種別

文理 地域

できる限り知識を蓄えて、社会に貢献したい。 大学 文系 近畿

もうすぐ社会人となるので不安でいっぱいですが、頑張りたいな、とわくわくした気持ちでもあります。 大学 文系 近畿

就職活動には満足しています。私の次の夢や目標は同期に勝ち、役員になることです。そのために今できることは
資格の取得です。この目標を達成するために、今から頑張ります！

大学 文系 近畿

いよいよ就職が近くなり緊張感や実感が出てきました。新しい環境に馴染めるかという不安もありますが、内定をい
ただいた企業の社員の方たちの前で話すときが、就職活動を通して最も自分らしく振る舞えたと思うので、あまり心
配せずに前向きに就職を楽しみにしたいと思います。

大学 文系 近畿

配属を早く決めてほしい。 大学 文系 近畿

いよいよ入社まで2ヶ月を切り、社会人になる自覚を持ち始めている。まだ配属部署や勤務地は決まっていない
が、どこになろうと諦めない心でやり抜きたい。

大学 文系 近畿

現在インターンで週2・3日行かせていただいていて、4月からはバンバン任せるからと言われているのがうれしいも
のの、プレッシャーも大きくて既にストレスに（苦笑）。

大学 文系 近畿

当初は全く関心のなかった職種に就くことになりました。新しい分野での仕事ということでイメージがつきにくく不安
が大きいですが、一方で新しいことができるという楽しみもあります。 私は、自身の出身地とは違うところに拠点を
置く企業に就職するのですが、今更になって地元就職でもよかったかなと少し後悔もしています。

大学 理系
中国・
四国

社会人になるために必要なスーツやかばんなどを買わなければならないが、どのようなものを買えばいいかわから
ない。

大学 文系 九州

転職などはせず、定年まで内定を頂いた所で勤めるつもりである。 大学 文系 九州

現在は修士論文に集中しているので、入社してからのことはあまり考えていません。論文が終ってから、頂いてい
る冊子や仕事に関係のある知識を勉強しようと思っています。

大学院 理系
北海道・

東北

4月からの案内が内定先からなにもなく不安。春休みは、学生最後だから忙しいので、寮の案内など早めに連絡し
てくれたらと思う。

大学院 理系
北海道・

東北

技術系の専門職として内定を頂いたが、大学や研究で培った知識が本当に活きるのか不安。 大学院 理系 関東

業務内容や社内の雰囲気に不満はないが、もう少し給与が高ければなお良しだと感じています。 大学院 理系 関東

自分の将来を想像して進路を決めるためには、自分が持っている情報や価値観を広げていくことが大事。後になっ
て「初めて知った」では遅すぎる。

大学院 理系 関東

まだ、研究発表会もあり、大学でやらなければならないことも残っているが、社会に出る準備をしていきたい。 大学院 理系 関東

修士論文作製でいっぱいいっぱいなので、社会人になる準備ができていません。 大学院 理系 中部

博士課程も考えていたが、縁あって今の企業に決まったので仕事をしっかりと頑張りたい。 そしてもしできれば、社
会人になってから博士を取得したい。

大学院 理系
中国・
四国

一部抜粋。文章は原則として、原文そのままで掲載しています。（明らかな誤字・脱字のみ修正）

 卒業後の進路や就職活動などについて感じていること、考えていること -2 Ⅲ 学生の声 


